Игра : «Кто хочет стать отличником?»
В игре действуют 2 команды. Каждая команда может воспользоваться тремя подсказками: 50 на 50; помощь класса, звонок учителю. Можно  пригласить любого учителя- словесника,  и в течение 30 секунд он пытается ответить на вопрос. Несгораемые отметки – 1, 3, 5. Дополнительные вопросы – это шанс для каждого ученика получить отметку. Такой вопрос задается после круга вопросов для каждой команды, т.е. команды должны ответить на первый вопрос, после чего – дополнительный вопрос, команды отвечают поочередно на второй вопрос – снова дополнительный вопрос и т.д. Команда получит ту отметку, которую заработала.
 1 команда.

1. Как называются слова с противоположным лексическим значением?

А) омонимы                  В) паронимы

Б) антонимы                 Г) синонимы

2. На каком слоге должно быть ударение в слове ходатайство?
А) 1                        В) 3

Б) 2                         Г) 4

3. Каким способом образовано слово «по-честному»?

А) приставочным                             В) приставочно- суффиксальным

Б) суффиксальным                          Г) сложением

4. Какой частью речи является слово «один» в предложении: Один знакомый обещал мне помочь.
А) числительным                               В) местоимением

Б) прилагательным                            Г) существительным

5. Какой буквы не было в кириллице?

А) земля                        В) червь

Б) слово                        Г) небо

6. Какой формы числа не было в древнерусском языке?

А) единственного                        В) двойственного

Б) множественного                        Г) тройственного

7. Кто является автором труда «Русский синтаксис в научном освещении»?

А) М. Ломоносов                        В) А. Пешковский

Б) А. Шахматов                       Г) Ф.Фортунатов

 2 команда 

1. Кто является автором «Словаря русского языка» , вышедшего в 1949 г? 

     А)  В. Даль                                В) С.Ожегов

Б)Д.Ушаков                             Г) Л.Щерба

2. Какой звук всегда твердый?

А)  Б                               В) Ч
Б) Ц                                Г) Х
3. Какая буква в русском алфавите самая молодая?

А)  Е                              В) Ё

Б) Й                               Г) Э

4. К какой части речи относится слово «сколько»?

А) местоимение                               В) существительное

Б) числительное                            Г) категория состояния
5. Назовите автора труда «Русский синтаксис в научном освещении» (1914 г)

А) А. Потебня                              В) А. Шахматов

Б) Ф.Фортунатов                       Г) А. Пешковский

6.  укажите степень сравнения прилагательного в предложении: Петя умнее Миши.
А)  простая превосходная                              В) составная превосходная
Б) простая сравнительная                               Г) составная сравнительная
7. Какой корень выделяют в слове «обуть»?

А)  -обу-                             В) –обуть-

Б) – бу-                                Г) –у-

Дополнительные вопросы:
1. В каком городе родились братья Кирилл и Мефодий? 
А)  Афины                                                 В) Солунь

Б) Константинополь                                Г) РИМ

2. Какое название имел предложный падеж в древнерусском языке?

              А)  беспредложный                                     В) звательный

 Б) местный                                                    Г) указательный

3. Какое числительное могло обозначаться в древнерусском языке словом «полшеста»? 
А)  250                             В) 550

Б) 350                                Г) 150

4. Какой диалектной черты не существует в современном русском языке?

А)  Цоканье                                                  В) уканье

Б)  чоканье                                                     Г) аканье

5 К какой группе языков относится английский язык? 
А)  романская                             В) балтийская

Б) германская                                Г) славянская

6. какая морфема не участвует в словообразовании 
А)  постфикс                            В) суффикс 

Б)окончание                                Г) приставка

7. Какого грамматического признака не имеет имя существительное? 
А)  падеж                                                       В) склонение 

Б)степень сравнения                                 Г) нарицательность

8. Кто является автором «Толкового словаря живого великорусского языка?

 А)  С.Ожегов                               В) Д Ушаков

Б)Р. Якобсон                                 Г) В.Даль

9.Какой из данных звуков всегда является мягким? 
А)  Щ                             В) В

Б) Ж                                Г) Ф 
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